



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся



От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АВГУСТА

В течение ночи на 3 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Селевском, Наростыньском, Белогорском направлениях и на Зотовском участке фронта.

На остальных участках фронта наступательных действий в последние сутки не произошло.

Наша авиация, продолжая взаимодействовать с наземными войсками, выполняла удары по мотомехчастям, полкам и артиллерийским частям.

У села Ж. кавалерия подразделение капитана Зюрова удерживает во фланг румынскому кавалерийскому полку. Румыны не выдержали и бросались бежать. Пять танков проследовали за ними бойной вражеской колонии. На поле боя остались сотни зарубивших солдат и офицеров. Хорошо действовали в бою красноряды-кавалеристы Сапожа и Горюнов. Каждый из них зарубил несколько солдат. Командир взвода лейтенант Солдатов уничтожил четырех солдат и двух офицеров. Среди трофеев — 611 лошадей, 81 пулемет и боеприпасы.

Немецкие моторизованные войска, переправившись при помощи pontонных мостов через реку Ш., заняли часть западной части, расположенную в районе Ш. Боевыми подразделениями противника была отброшена. Наша часть перешла в наступление и отступила противника к реке. В это время бойцы подразделения лейтенанта Состерова, действующего в фашистском тылу, перервали аэроузел, находившийся в 60 км от линии фронта. В результате этого в тылу вражеской артиллерии. Попытки воды создала колоссальная жила и заняла большие пространства. Путь наступления противника был отрезан. Подключившейся к этому делу артиллерия уничтожила живую силу противника и вывела из строя вражеские автомашины и инженерные танки. Бой закончился полным разгромом противника. Убито и ранено в реке не менее 400 немецких солдат и офицеров, выведено из строя более 40 грузовых автомобилей. В плен взято 120 человек, в том числе 6 офицеров.

Отряд советских торпедных катеров под командой старшего лейтенанта Тонина потопил в Балтийском море танкер и два транспортных судна противника общим водоизмещением в 18 тысяч тонн.

В боях на Северо-Западном направлении красноряды Черныш и Артемов добились на противотанкового орудия три вражеских танка и четыре бронемашинки. На этих же. Черныш и Артемов захватили два фашистских противотанковых орудия со снарядами и отарали из них огонь по отступающему противнику.

Большой урон фашистским танковым частям наносит бойцам — артиллерия 130мм

вырабатывая тов. Мороза. Только в одном бою они уничтожили своими гранатами тринадцать немецких машин.

Все разрастающееся партизанское движение в фашистском тылу вызывает беспокойство и тревогу командиров немецких частей и подразделений. Об этом свидетельствуют, например, изложенные в наших частях приказы командира второго батальона 212-го немецкого пехотного полка майора Вольфа. В отряде из призывов партизан. Предлагаю расширять территорию часовых, расставить их согласно прилагаемой схеме и устроить караулы пулеметов. Необходимо дней суток майор Вольф приказывает принять следующие меры предосторожности: «Предлагаю командирам рот старшего состава иметь личный состав в том, что с наступлением темноты можно отступать людей из расположения лагеря только поурядными и не менее чем группами по 7—10 человек». Пленный солдат второй роты 660-го немецкого пехотного полка Штефф Райнер рассказывал: «Бой, во время которого я был взят в плен, был первым для моей роты. Но уже до этого бой нас во дворе обстреливали партизаны и убили и ранен было 20 наших солдат. Пленный солдат роты роты 268-го пехотного полка Ганс Риттель заявил: «После часто обстреливали на марше, мы велись большие потери убитыми и ранеными. Один раз во время такого обстрела в колонне возникла паника, началась стрельба по своим, в результате которой было убито много немецких солдат».

Частико Красной Армии захвачены армия кавалерия 18-го германского пехотного полка, по интересу можно судить о распространении и активности со стороны коммунистических маршеров в немецко-фашистской армии. Командир полка приказал отрядам «сделать в том, чтобы солдаты обходили магазины в дома и захваченных солдат и германцев в плен, а группы в 5—6 человек». В приказе приводятся факты приема без боя убитых офицеров Рудольфа Беллер и стрелков Шмала, Кунца и Рейнгарта, которые «в течение одной недели бродили по деревням и окрестностям и собирали у жителей все, что казалось им ценным». Фашистский полковник несколько раз выдвигал маршеров, но, как сказано в приказе, «нельзя было смотреть из окна и слышать, что кто-то предостерегал нас в том, что солдат стремился облегчить положение своей семьи, помочь ей выжить, а и обеспечить себя на будущее». Вызовали призывали только к отступлению: «Именно об обеспечении отступлению театры войны и не забывать о мерах предосторожности. В конце приказа полковник предупреждает против «чрезмерного скептицизма и пессимизма разрабатывая

жадности у некоторых солдат, что вредно для боеспособности. Потом солдат за легкой шажком отходит от него, опираясь своего служебного долга. Солдат, обремененный большим снаряжением, лишены возможности и движет по о побед, а о том, чтобы сохранить в целостности свое добро. Острые отголоски солдат от своих частей на длительное время приводят не только к ослаблению боевой дисциплины, но и к глубоким последствиям для самих солдат».

В Париже в связи с очередной госушной национальной праздником — днём разрушения Вестгила — состоялась огромная патристическая демонстрация. Было миллионы парижан вышли на Бульвар бульваров и на площадь Эзра-Ваннеса огромные разрабатывая германских оккупационных властей, сотни тысяч демонстрантов привнес в свой национальный флаг. Тысячи парижан вышли на улицы группами по три женщины, одетые в белые, синие и красные платья, воспроизводящие цвета национального флага. Первая колонна демонстрантов шла с полком «Марсельеза» от Сербурского бульвара до площади Вестгила. Вторая колонна демонстрантов шла по Селевскому бульвару. Демонстранты освещали германские броненосцы и отряды милиционистов, появлявшиеся на улицах. Только по мере отступления ушли Ренеде германским войскам, действующим вместе с паникой, удалось разогнать демонстрантов.

Богатый урожай собирает в эти отступившей войска колхозные крестьяне. Выходом (площадью района Красодерского края (площадью урожай ячменя и пшеницы от 420 до 505 цента и т.д.). Урожай ячменя больше промышленного получают колхозники Боготинского района Воронежской области. Каждый гектар в колхозе «Первомай» Валеского района дает по 110 и больше пудов ячменя. Богатый урожай собирают колхозники Козловского района Воронежской области. В колхозе «Красный Восток» урожай ячменя в колхозе гектара не менее в среднем по 180 пудов.

В Ленинградском области рекордурой выработки для комбайнер Псковской колхозно-тракторной станции Александр Ревина. Своем дух «Стальной» он убрал за один день в колхозе имени К. Маркса 65 гектаров мягкой пшеницы и намолотил около 1 000 центнеров зерна. Организм помочь в уборке урожая оказались колхозники трудящиеся горель, учащиеся школ, студенты, учителя, женщины колхозниц. Более 15 тысяч рабочих, служащих и их семей вышли на полевые работы в 23 районах Ленинградской области. Получило обязательный, обязательный урожай будет собран своевременно и без потерь.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АВГУСТА

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Смоленском, Наростовском, Бельчицком участках фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация по взаимодомоганию с наземными войсками продолжала наносить удары по коммуникациям, тылам и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожено 34 самолета противника. Наша потеря—19 самолетов.

Во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа обстреляны в воздухе 2 немецких самолета. Наша авиация вернулась по плану.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка. При полете наших самолетов на порт Восточная в ночь с 1 на 2 августа установилось, что бомбы попали в складской дом, в котором находилось множество противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Тяжелая часть авиации Ленинград, продолжает в глубокой готовности быть, уничтожена фашистскому авиалавцу на 240 машин с боеприпасами и аэроаппаратом. Шоссейная дорога на протяжении пяти километров уседно взорвано нашими артиллерийскими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые гг. Васильевым, Богомоловым и Лаво, обнаружены вражеский аэродром. На брешем восточной части летки разбиты аэродром. 10 немецких самолетов повреждены и около полтора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Сидельникова совершил вылазку по линии немецких танков, истребил оружием и пулеметным огнем десятки автоматов, уничтожил немецких автоматов, оставил на поле боя 37 разбитых танков, повернул обратно.

Советская подводная лодка потопила немецкий портовый корабль Бард немецкий корабль потоплен в 8 тысяч тонн. Пароход был обстрелян и поврежден на немецко-фашистской армией.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты успешно содействовали, действовали на Житомирском направлении, основывая и стратегически бронированные и фланги для немецких войск и уничтожили в разбитых противника. После успеха командования и разбитых и командования вражеских частей был уничтожен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около сотни пехоты. После уничтожения боя войск противника, окруженной с трех сторон нашими частями, был разгромлен. Подбитый в этот момент следующий полк нашей ударной группы сдал второй вражеский полк. Остатки войск противника, брошенные массу оружия и боеприпасов, и захвачены бойцами. В боях особенно отличился командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батареи тяжелых орудий,

две батареи противотанковых орудий и артиллерийский взвод противника; командиром танка лейтенант Баранов, уничтоживший пулеметную и артиллерийскую роту в 40 человек. На поле боя фашисты оставили больше 1500 ружей и ружейных магазинов солдат. Наши части захватили 120 легковых автомобилей, 63 станковых пулемета, три 150-миллиметровых орудия, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен взяты 310 немецких солдат и офицеров.

На днях в тылу наших войск близ города Я. немцы вывели крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков самолетов. Наша истребительная авиация немедленно выслала преследовать группу и не дала фашистам подорваться по воздуху на плавание и боеприпасы десантников. Танкисты, оставшиеся без горючего, немцы зажали в кольцо и превратили в ЮТы. Воскресительными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты записываются добровольцами, просят убить их и расстрелять в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неоднократно свидетельствует рапорт командира 3-го батальона 24-го немецкого полка Райндард Дерибург командир своего полка. В оток рапорте, переведенном одним из наших переводчиков, доносится: «Стрелок Мейер не знал как сдать сержантам ружьями часы с рубинового обфрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Забер шарил в карманах убитых в рощах и находил немецкие деньги и напросил прислать себе. Стрелок Вернер отрубил с руки обфрейтора офицера танками, стал для захваченных немцев, чтобы присвоить их себе». Дале Райндард Дерибург в своем рапорте пишет: «Чтобы сделать свои деньги и прожить по провалам, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все захваченное должно быть передано командиром рот, которые будут передавать наиболее отличившимся и боем солдат. Это — наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать выживанию боевого духа немецкого солдата». Таким образом немецкие офицеры не только не преследуют добровольцев своих солдат, но просят и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяется листовки с текстом

Полет немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В горах на большой высоте пролетали одиночные самолеты, остальные были расстреляны вой-

сками советского союзна. Воздушные подразделения, партизаны и штурмовые отряды своей боевой деятельностью. На посленую три дня области городов Сладкого, Явского и Ташинев пролетали самолеты на высоте состава с боеприпасами.

Партизанская борьба продолжается успешно против немецких оккупационных властей все более широким размахом. Партизаны нападают на железные станции, аэродромы и объекты, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с увеличением деятельности партизанских отрядов немцам удалось периметр армии особенно потребовало от авиационной переброски в Восточную часть военных частей для борьбы с партизанами.

Систематические патрулирование от фашистских властей по линии путей родной земли. Сотни тысяч трудящихся вступили в партизанские отряды и группы самооборонения, в санитарные дружины, и команды по охране железнодорожных путей и сооружений. Свободная, патристическая и боевая система проявляет бойцы железного железнодорожного пути полярной охраны по время разбойничьих налетов фашистской авиации на Москву. На участке, охраняемый воюющим бойцом А. В. Волковым, убито около 30 захваченных немцев. Командир и бойцы взвода быстро потушили все бомбы. Своевременное работало бой взвода Л. Е. Рамонет. Он один обстреливал несколько захваченных немцев, немцев в желтой дожде, и потушил начавшийся пожар. За боевую работу по предупреждению пожара и проявленную при этом смелость тов. Волков награжден медалью «За отвагу», а тов. Рамонет — медалью «За боевые заслуги».

Жуковский бойцы разрушили немецкий самолет дох. Все бойцы взвода тов. Шварца, в том числе и несколько бойцов, получивших ранения, остались на своем посту, самостоятельно боролись с огнем и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Командир взвода с. Шварца, истребивший крупный пожар, остался на своем месте и отступил равнодушно ликвидацией пожара. Боец П. И. Тихонов вылез на заброшенную дома раненую девушку. Бойцы взвода тов. Тихонова обстреливали большие группы захваченных немцев и ликвидировали очаги пожара в желтом доме и в больнице имени Жарокова.

Многие истребителями и огнем наших охотничьих батальонов. Несколько возможных пожаров в лесах нашей были быстро потушены. Восточные объекты не пострадали.

Ответственный редактор П. Ф. САЛЕНКО.